



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Κέρκυρα 22 Μαρτίου 2021

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την **6η τακτική συνεδρίαση** του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, στις **20 Μαρτίου 2021** ημέρα Σάββατο και ώρα 10:00 π.μ. με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e: Presence.gov.gr.

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ: 2η Τροποποίηση Ετησίου Προγράμματος Δράσης 2021

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση της 2ης τροποποίησης Ετησίου Προγράμματος Δράσης 2021, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 33-6/2021

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ.: 2^η Αναμόρφωση του Προϋπολογισμού 2021 της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση της 2^{ης} αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού 2021 της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 34-6/2021.

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ.: Έγκριση του ετήσιου Προγράμματος Προμηθειών της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων έτους 2021 και εκτέλεση διαγωνιστικών διαδικασιών σε επίπεδο Περιφερειακών Ενοτήτων ανεξαρτήτως ποσού τηρώντας τις κείμενες διατάξεις.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση του ετήσιου Προγράμματος Προμηθειών της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων έτους 2021 και εκτέλεση διαγωνιστικών διαδικασιών σε επίπεδο Περιφερειακών Ενοτήτων ανεξαρτήτως ποσού τηρώντας τις κείμενες διατάξεις, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 35-6/2021.

ΘΕΜΑ 4ο Η.Δ.: Αίτημα επέκτασης παραχώρησης χρήσης ολόκληρου του κτιριακού συγκροτήματος του παλιού Νοσοκομείου Ζακύνθου, συμπεριλαμβανομένου και του περιβάλλοντος χώρου (ΚΑΕΚ 140212703054).

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφασίζει κατά πλειοψηφία την έγκριση του αιτήματος επέκτασης παραχώρησης χρήσης ολόκληρου του κτιριακού συγκροτήματος του παλιού Νοσοκομείου Ζακύνθου, συμπεριλαμβανομένου και του περιβάλλοντος χώρου (ΚΑΕΚ 140212703054), ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 36-6/2021.

ΘΕΜΑ 5ο Η.Δ.: Πολιτιστικές εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 στις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα την έγκριση της συνδιοργάνωσης με «την Ιακωβάτσιο Βιβλιοθήκη», ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 37-6/2021.

ΘΕΜΑ 6ο Η.Δ.: Γνωμοδότηση για Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου/δραστηριότητα : «Αποχέτευση Κυνοπιαστών, Δ.Ε. Αχιλλείων, Δ.Κέρκυρας».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία γνωμοδοτεί θετικά για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου/δραστηριότητα : «Αποχέτευση Κυνοπιαστών, Δ.Ε. Αχιλλείων, Δ.Κέρκυρας», ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 38-6/2021.

ΘΕΜΑ 7ο Η.Δ.: Γνωμοδότηση για Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου/δραστηριότητα: «Εκμετάλλευση Λατομείου αδρανών υλικών ».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία γνωμοδοτεί θετικά για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου/δραστηριότητα : «Εκμετάλλευση Λατομείου αδρανών υλικών », ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 39-6/2021.

ΘΕΜΑ 8ο Η.Δ.: Γνωμοδότηση για Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου:« ΛΙΜΕΝΑΣ ΓΑΪΟΥ ΠΑΞΩΝ».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα γνωμοδοτεί θετικά για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου/δραστηριότητα :« ΛΙΜΕΝΑΣ ΓΑΪΟΥ ΠΑΞΩΝ», ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 40-6/2021.

ΘΕΜΑ 9ο Η.Δ.: Γνωμοδότηση για Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου/δραστηριότητα :«Υφιστάμενη τουριστική εγκατάσταση του ξενοδοχείου «ΑΡΟΣΤΟΛΑΤΑ».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα γνωμοδοτεί θετικά για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου/δραστηριότητα:«Υφιστάμενη τουριστική εγκατάσταση του ξενοδοχείου «ΑΡΟΣΤΟΛΑΤΑ», ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 41-6/2021.

ΘΕΜΑ 10ο Η.Δ.: Έγκαιρες πληρωμές επικουρικών και αγροτικών γιατρών.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα κάτωθι :

« Να καταβληθεί κάθε προσπάθεια για την έγκαιρη πληρωμή των επικουρικών γιατρών σύμφωνα με τις υποχρεώσεις της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

Να ενταχθεί και η Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας στο καθεστώς των παραμεθορίων περιοχών όπως οι άλλες περιφερειακές ενότητες του Ιονίου.

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει εγκρίνει το ποσό των 8.000.000 έως το τέλος του 2022 και πρόβλεψη για ακόμα 3.000.000 ευρώ για το 2023 σε περίπτωση εκτάκτων αναγκών για την πληρωμή του ιατρικού και νοσηλευτικού και βοηθητικού προσωπικού που προσελήφθη λόγω της πανδημίας στα Νοσοκομεία .

- Αναγνωρίζει και τονίζει στην Κυβέρνηση την ανάγκη σοβαρής αντιμετώπισης του κρίσιμου αυτού ζητήματος των υπηρεσιών δημόσιας υγείας, στην παρούσα φάση αλλά και σε μόνιμη βάση, δηλαδή της στελέχωσης των νοσοκομείων, σε γιατρούς και νοσηλευτές όλων των απαιτητήτων ειδικοτήτων .
- Αναγνωρίζει και επιβραβεύει τον αγώνα των γιατρών και νοσηλευτών στις διαρκείς δύσκολες συνθήκες, ιδιαίτερα στην αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID – 19, οι οποίοι βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της μάχης.
- Επισημαίνει, ότι τα μέτρα που έχουν ληφθεί ως σήμερα δεν ήταν αποτελεσματικά για να δημιουργήσουν συνθήκες προσέλκυσης ιατρών και νοσηλευτών στα Νοσοκομεία της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, όπως και σε άλλα Περιφερειακά Νοσοκομεία.
- Αναγνωρίζει την ανάγκη ολοκληρωμένου σχεδίου κινήτρων με αξιοποίηση του επιστημονικού ιατρικού και παραιατρικού προσωπικού για να στελεχωθούν τα Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας οι δομές και υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας στην επικράτεια , τα οποία όπως αποδεικνύει η εμπειρία ετών σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να περιοριστούν σε επιδοματικού χαρακτήρα κίνητρα, λόγω της μη επάρκειάς τους. Εδώ αξίζει να επισημανθεί ότι στο κομμάτι του παραιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού έχουν γίνει αρκετές προσλήψεις και οι θέσεις στις παραπάνω κατηγορίες υπερκαλύπτονται.
- Ζητεί, από την Ελληνική Κυβέρνηση, εν όψει των εκτάκτων συνθηκών και προσπαθειών με στόχο την προστασία της Δημοσίας Υγείας την χορήγηση μηνιαίου επιδόματος κατόπιν σχετικών αποφάσεων των αρμοδίων Υπουργείων Υγείας και Οικονομικών για όλους ανεξαιρέτως τους εργαζόμενους στο Εθνικό Σύστημα Υγείας για όσο χρόνο κρατήσει η πανδημία και η έκτακτη κατάσταση που έχει προκληθεί στις δομές υγείας.
- Ζητεί, ως έμπρακτη αναγνώριση του έργου και του ρόλου του ιατρικού, παραϊατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού για την Δημόσια Υγεία και την Κοινωνική Συνοχή, ο Κανονισμός Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΚΒΑΕ), που εκδόθηκε με βάση το νόμο 3863/2010, να επεκταθεί και να ισχύει για όλους τους εργαζόμενους, νοσηλευτικό, επιστημονικό, τεχνολογικό, υγειονομικό και βοηθητικό προσωπικό σε Νοσηλευτικά Ιδρύματα, Κλινικές, Μικροβιολογικά, Βιοχημικά, Ακτινολογικά και Ακτινοθεραπευτικά Εργαστήρια, Υγειονομικές Μονάδες, Κέντρα Υγείας του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ) αλλά και Νοσηλευτικών μονάδων των Ενόπλων Δυνάμεων (Στρατιωτικά Νοσοκομεία, ΚΙΧΝΕ-Ιατρεία μονάδων σχηματισμών και πλοίων), καθώς και τα πληρώματα ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ . Αποκαθίσταται έτσι μια ακραία δυσμενή διάκριση, συμβάλλοντας κατ' αυτόν τον τρόπο στην εμπέδωση και εφαρμογή της ισονομίας και της δικαιοσύνης.

- Ζητεί από την Κυβέρνηση να δοθούν αποτελεσματικά κίνητρα για την εξέλιξη γιατρών στα Περιφερειακά Νοσοκομεία όπως η μονιμοποίηση και εξέλιξη των επικουρικών γιατρών και η κάλυψη των κενών θέσεων με μόνιμο προσωπικό, ούτως ώστε να ξεπεραστεί η ανασφάλεια των τοπικών κοινωνιών απέναντι στην ανεπάρκεια του συστήματος των προσωρινών θέσεων και στην έλλειψη ενδιαφέροντος των γιατρών για τα Περιφερειακά Νοσοκομεία.
- Τονίζει την σημασία που έχουν οι πρωτοβουλίες των τοπικών κοινωνιών, φορέων της τοπικής Αυτοδιοίκησης, Γενικών Νοσοκομείων για τη δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών διαβίωσης στα νησιά μας με κυρίαρχο την διευκόλυνση ανεύρεσης στέγης ή εξασφάλιση στέγης με διάφορες συνεργασίες (αξιοποίηση ακινήτων ή ενοικίαση ακινήτων κ.λ.π.).
- Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων οφείλει να συνεχίσει τη συμβολή της στην υποστήριξη προσέλκυσης ιατρικού προσωπικού στα νοσοκομεία των νησιών εντός του θεσμικού και νομικού πλαισίου αξιολογώντας την μέχρι σήμερα αποτελεσματικότητα των μέτρων που εφάρμοσε και αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο στήριξης όλων των δομών της υγείας λαμβάνοντας υπ'όψιν την οικονομική δυνατότητα της Περιφέρειας και αξιοποιώντας τις δυνατότητες όλων των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων».

Αρ. αποφ. 42-6/2021.

ΘΕΜΑ 11ο Η.Δ.: Η Κατάσταση των σχολικών Υποδομών στην Ζάκυνθο.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα κάτωθι :

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τις τοποθετήσεις και διαπιστώσεις των περιφερειακών συμβούλων κατά τη διάρκεια της συζήτησης του θέματος, διαπιστώνει ότι η κατάσταση των κτηριακών εγκαταστάσεων σε πολλά σχολεία του Ιονίου είναι σε κατάσταση εγκατάλειψης προ πολλών ετών. Έχει επανειλημμένως αναφέρει το σοβαρό αυτό θέμα στους αρμόδιους φορείς των Δήμων και της Περιφερειακής Διεύθυνσης .

Δηλώνει ότι κανένα αίτημα από τους Δήμους του Ιονίου, αρμόδιοι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την συντήρηση των σχολικών εγκαταστάσεων δεν έχει διατυπωθεί στην Περιφέρεια με στόχο την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό των σχολείων.

Πάραυτα η Περιφέρεια, διαθέτει την πληροφόρηση ότι οι Δημοτικές Αρχές σκοπεύουν να εντάξουν έργα βελτιώσεων των σχολικών κτηρίων στο πρόγραμμα “Αντώνης Τρίτσης “.

Η Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης σε όλες Περιφερειακές Ενότητες για την συνεργασία στους τομείς αρμοδιότητας της όπως είναι η μεταφορά μαθητών .

Για πρώτη φορά εξομαλύνθηκε η διαδικασία της μεταφοράς μαθητών με την διενέργεια διαγωνισμού μετά από πέντε χρόνια χαώδους λειτουργίας μέσα από συνεχείς τροποποιήσεις συμβάσεων δρομολογίων που δεν αντιμετώπιζαν το πρόβλημα.

Αναμένεται στο νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών για τους ΟΤΑ - το οποίο είναι σε διαβούλευση -να καθορίζεται το πλαίσιο των αρμοδιοτήτων εκτός των άλλων για θέματα παιδείας και υγείας και πιθανόν να διευρύνεται το πεδίο δράσης της Περιφέρειας στα παραπάνω θέματα.

Η Περιφέρεια επίσης ανταποκρίθηκε στα αιτήματα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για προμήθεια υγειονομικού προστατευτικού υλικού καθ όλη τη διάρκεια της κρίσης.

Επίσης αναγνωρίζει την μεγάλη προσπάθεια από τους αρμόδιους φορείς σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο που καταβάλλεται για την συνέχιση του εκπαιδευτικού προγράμματος στα σχολεία με την εφαρμογή προστατευτικών μέτρων κατά του κορονοϊού .

Η Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων αναγνωρίζοντας την ύψιστη σημασία του σχολικού περιβάλλοντος και της ποιότητας της εκπαίδευσης για την ψυχική ισορροπία την ασφάλεια και την ανάπτυξη των μαθητών , παραμένει στην διάθεση των Δημοτικών Αρχών για την συνεργασία προς την αναβάθμιση και την δημιουργία νέων σύγχρονων σχολικών μονάδων.

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, οι Δήμοι, όσο και η Κεντρική Κυβέρνηση να αντιμετωπίσουν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους τα θέματα ασφάλειας και εκσυγχρονισμού των σχολείων, ή δημιουργία νέων κτηριακών εγκαταστάσεων όπου αυτό απαιτείται και μέσω διαφόρων χρηματοδοτικών εργαλείων».

Αρ. αποφ. 43-6/2021.

ΘΕΜΑ 12ο Ε.Η.Δ.: Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης και καθορισμός αμοιβής πληρεξουσίου δικηγόρου για την συζήτηση αναιρέσεων κατά δικαστικών αποφάσεων ενώπιον του ΣτΕ για την υπόθεση της ΕΒΙΤΕΡ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.».

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης και καθορισμός αμοιβής πληρεξουσίου δικηγόρου για την συζήτηση αναιρέσεων κατά δικαστικών αποφάσεων ενώπιον του ΣτΕ για την υπόθεση της ΕΒΙΤΕΡ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» , ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 44-6/2021.

ΘΕΜΑ 13ο Ε.Η.Δ.: Μίσθωση Ακινήτου για τις ανάγκες στέγασης των Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Κεφαλληνίας.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα την μίσθωση Ακινήτου για τις ανάγκες στέγασης των Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Κεφαλληνίας , ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 45-6/2021.

ΘΕΜΑ 14ο Ε.Η.Δ.: Προγραμματισμός προσλήψεων έκτακτου προσωπικού Π.Ι.Ν. για το έτος 2021.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία τον προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου προσωπικού Π.Ι.Ν. για το έτος 2021, ως η διορθωμένη εισήγηση.

Αρ. αποφ. 46-6/2021.

ΘΕΜΑ 15ο Ε.Η.Δ.: Αίτημα μεταφοράς των οφειλών που ανεστάλησαν σύμφωνα με την απόφαση Α.1212/2020

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα υιοθετεί το αίτημα μεταφοράς των οφειλών που ανεστάλησαν σύμφωνα με την απόφαση Α.1212/2020, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 47-6/2021.

ΘΕΜΑ 16ο Ε.Η.Δ.: Προβλήματα στην μεταφορά των μαθητών στα Ειδικά Σχολεία.

Δεν λήφθηκε απόφαση.

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ) ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ